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Говорити про мету  і завдання сучасної школи – не данина мінливій моді, а відповідь на запит реального життя.

Нам всім потрібно звикнути до думки, що освіта - це процес тривалістю в життя, і він не завершується з випуском зі школи.
Звичайно, процес навчання - нелегкий. Він і має бути таким, щоб сприяти розвиткові сил і здібностей дитини. Хоч дитина і не боїться труднощів у пізнанні, проте, з певних причин (передусім, через примус виконувати свій обов'язок учня) в неї зникає бажання вчитися. Як пробудити і розвинути в дитині нездоланну спрагу до знань? С два шляхи: примусити дитину підкорятися волі своїх вихователів або ж спрямувати її на шлях самоосвіти і самовиховання. Я прихильник другого шляху!
Прагну доставити дітям радість пізнання, радість подолання труднощів при оволодінні знаннями. Я шукаю шлях до того, щоб не подавати знання в голови вихованців готовими формулами, а щоб вони самі намагалися "відвоювати" їх у мене, оволодіти ними в процесі інтелектуального двобою зі мною і перемогти... Діти обов’язково мають бути успішнішими і це, вважаю, є найголовнішим обов’язком для тих, хто навчає. 

Протягом своєї педагогічної діяльності намагаюся здійснити заповітну мрію зробити школу постійною енциклопедією для учнів педагогів та батьків. Важливо бути постійно потрібним для тих, хто закінчив школу і вступив на шлях самостійного життя. Ідеалом таких учителів для мене були і залишаються Павло Тимофійович Бурдо та Борис Михайлович Нетупський.

Працюючи учителем Войнашівської середньої школи намагався не лише дати міцні знання, а й виховати почуття людяності. Великий Сухомлинський був переконаний в тому, що навчально-виховний процес має  три  джерела — науку, майстерність і мистецтво. І якщо зосередитися в роботі лише на чомусь одному, то продукт нашої недалекої творчості може вийти таким, як, наприклад, «жорстокий відмінник» чи хтось інший. Тому, поєднуючи триєдине завдання, підтримував на високому рівні не лише свій інтелектуальний рівень, а й намагався бути ведучим для дітей у спорті, туризмі, мистецьких змаганнях, праці.

Певний період роботи додав переконання в тому, що ідеї втілені у малому колективі можна і потрібно втілити в масштабах школи, як єдиного навчально-виховного організму. На цьому постійно наголошував директор Михайло Львович Рижий.

У 1995 році мрія здійснилася – був призначений директором школи, яка народжувалася буквально «на чистому папері» в селі Гайовому з ініціативи місцевого господарника Криштофора Антона Марковича. Першою колективною творчою справою нового колективу стало оформлення учительської кімнати, де, пам’ятаю кожен зміг реалізувати тут свою маленьку, але творчу ідею. Дуже хотілося, щоб нова школа не була схожою на всі інші в районі і мала своє унікальне обличчя. В цьому ми переконували батьків, діти яких відвідували школи міста Бару, сіл Гармаки та Комарівці, обходячи кожну оселю. Тим більше новим явищем у матеріально-технічному забезпеченні стала побудова першої в районі шкільної газової котельні.

Проте за якийсь час, ознайомившись із навчальним потенціалом ввіреного мікрорайону, ми прийшли до невтішного  висновку. Простежувалося, що протягом десятків років регіон не мав своїх «світил» в жодній із відомих сфер людської діяльності. Батьки були переконані, що діти якось там проживуть і без значних досягнень. Складалася сіра картина буденності, коли ніхто нічого не хоче і в що не вірить. Щоб перебороти таку ситуацію неуспіху потрібна була реалізація ідеї, яка б зрушила справу з місця. На загальних зборах навчального закладу  в квітні 2001 року в присутності сільського голови Хорошуна Ярослава Михайловича було вирішено ініціювати створення навчально виховного комплексу дошкільний навчальний заклад – середня загальноосвітня школа, яка  і досі тримає назву – Гаївська загальноосвітня школа – сад І-ІІ ступенів.
Суть проведених змін полягав у наступному: ми хочемо, щоб навчальний заклад міг виконувати  домінуючу роль  у процесі виховання дитини з дошкільного віку до повноліття. І в цьому плані важливо було створити для дитини доріжку успіху, яка б давала можливість розвивати творчий потенціал, здібності, нахили вихованців. Перефразовуючи В.О.Сухомлинського скажу, що важливою є гармонійна єдність освіти і виховання, освіченості і вихованості, перетворення знань в особисті переконаня, єдність навчання і морального виховання. Вчителі і керівник школи мають особливо дбати, щоб  ідеї школи стали особистим духовним багатством кож​ного вихованця.
Для реалізації вище наведеного керівництвом школи, була проведена важлива робота по підбору та розміщенню кадрів. На мою думку учитель має бути прикладом для дитини бодай в якійсь одній справі, але реальним ведучим. Ми шукали в кожному той варіант, який би зробив учня успішним, впевненим у своїх позитивних рисах.  І результат не забарився. Учні нашої малокомплектної школи ставали переможцями спортивних змагань, на повну силу  запрацювали гуртки  технічного та прикладного спрямування. А в поєднанні з цим діти забули за бажання спробувати алкоголь,  перестали палити, і звичайно ніяких наркотиків, правопорушень. Якщо учень з об’єктивних причин не може бути успішним в навчанні, то є багато доріг показати себе творчою, обдарованою особистістю.  Серед випускників стрімко зріс відсоток тих, хто продовжив навчання у вищих навчальних закладах, окремі пішли до аспірантури. І як результат всі випускники минулого навчального року вступили  до ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації. 

Проте сучасна школа тому вважається сучасною, що дає можливість освоїти учням нові технології. Особливо важливо це для сільської дітвори, яка за об’єктивних обставин  обділена  можливостями в доступі до прогресивних новинок.  Тому використання інформаційно комунікаційних технологій стало пріоритетним завданням в роботі директора та всього педагогічного колективу  на найближчу перспективу.

Приведу хронологію:  перший комп’ютер у школі з’явився у 1995 році; внаслідок реалізації проекту з Українським фондом соціальних інвестицій ми отримали Інтернет - зв'язок; першими серед шкіл району почали використовувати власний  E-mail ser-tomenko@yandex.ru ;  в результаті співпраці з директором Сапіжанської ЗОШ І-ІІ ступенів  Шаргородського району Сергієм Бондарчуком вперше в районі запрацювала шкільна сторінка за адресою www.gaewoe.ucoz.ru  ; протягом останніх п’яти  років успішно працює гурток комп’ютерної грамоти; на даний час переважна частина учителів школи діляться своїми досягненнями через власні сайти; ми  працюємо над впровадженням  електронної системи управління навчальним процесом.

На шляху реалізації задуманого великою перешкодою була проблема з самим матеріально – технічним забезпеченням. Тому  я від імені колективу звернувся за підтримкою до всіх небайдужих земляків з листами. Допомога прибула вчасно – у 2012 році було сформовано новенький комп’ютерний клас із локальною мережею та підключенням до Інтернету. Школа має повний комплект оргтехніки для використання на уроках та в позаурочний час

Як керівник вважаю, що використання ІКТ має бути невід’ємною складовою кожного уроку. Власним прикладом довожу ефективність застосування комп’ютерної техніки на уроках правознавства та хімії у 8 – 9 класах. Так робота з віртуальною лабораторією для виконання практичних робіт в учнів викликає неабиякий інтерес. 

Нещодавно, щоб визначитися в найближчій перспективі впровадження новітніх технологій у навчально – виховному процесі керівники школи побували в навчальних закладах сусідньої Республіки Польща ( 2009 рік – заступник директора з навчально – виховної роботи; 2012 рік – директор школи).

Мені випала нагода відвідати  дошкільний навчально – виховний заклад, школу та  гімназію у гміні Міжец Стараховцкого повіту. Обмін досвідом дав можливість визначитися з подальшими напрямками впровадження інформаційно-комп’ютерних технологій на уроках, зокрема у використанні мобільних комп’ютерних центрів згідно кабінетної системи. Робота тривала, але  ми сподіваємося що це забезпечить найбільш рівний доступ нашим учням та випускникам до отримання освітніх послуг, тим більше, що на даний час в школі всі учні оволоділи елементами роботи з персональним комп’ютером.

Важливим напрямком в роботі директора є розуміння того, що дитину в школі не потрібно виховувати у відриві від соціуму. Всебічно розвиненим учень лише стає в середовищі рівних собі і кращих за себе. Єднання із навколишнім світом привносить відчуття гармонії та моральної довершеності.

Тільки єдність багатьох умов, передумов, методів створює обстановку, яка сприяє формуванню моральної повноцінності. дитини, писав В.О.Сухомлинський у книзі «Розмова з молодим директором». Тому розвиваючи дану ідею було вироблено ряд напрямків у здійснені виховної роботи в школі. Пріоритетними стали: організація «Школи сприяння здоров’ю», де учнівська організація співпрацює з представником обласного центру сприяння сільського туризму Оксаною Бас в проекті «Сміття: за чи проти?»;  робота  над програмою «Я родом з України», яка передбачає ознайомлення з народними традиціями, оволодіння основами народних українських промислів,  участь у  святі громади «Подільський продукт»; організація  євроклубу «Вікно в Європу»; робота над проектом «Гаївчани України – єднайтесь!». В рамках проекту єднання ми передбачили не лише налагодження спілкування з однолітками із різних куточків України через листування, а й організацію зустрічей у визначних історичних та культурних центрах України. В цій  роботі я, як керівник, намагаюсь постійно спонукати учителів бути поряд з учнями, відчувати плече один одного, тому що лише така співпраця дає реальний результат у вихованні справжньої людини.

Звичайно, робота педагогічного та учнівського колективу, який я очолюю потребує нових ідей, змін, ривків вперед. Ми далекі від того, що мета реалізована сповна і не думаємо зупинятися на досягнутому, адже за девіз взяли слова із книги нашого сучасника   Конаржевського Ю.О. "Менеджмент і внутришкільне управління" "Освіта ніколи не досягає точки насичення".
