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Але не мусиш зупинятись ти.

Як дітям віддаси усе найкраще,
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15. Інноваційні форми роботи та технології, які використовую у роботі.
На сучасному етапі пріоритетними напрямами вдосконалення навчально-виховного процесу є розвиток індивідуальних форм навчання, впровадження інтегрованих курсів, розвиток інформаційної бази навчального процесу, оптимальне насичення автоматизованими системами, дослідження на основі комп’ютерної техніки.     Надаю перевагу використанню інформаційно-комунікаційних технологій на різних етапах уроку. Оскільки використання персонального комп’ютера  помітно підвищує якість засвоєння інформації та прискорює доступ до неї. Використання сучасних інформаційних технологій, зокрема персонального комп’ютера, дає можливість інтенсифікувати процес оцінювання знань учнів, зробити його більше систематичним, оперативним. На сьогоднішній день у моєму арсеналі є велика кількість програмного продукту, який я використовую у навчальній діяльності. 
Значна кількість основних методичних інновацій у математиці пов'язана сьогодні із застосуванням інтерактивних методів навчання. Організація інтерактивного навчання для мене передбачає  використання наочних прикладів та демонстрації певних процесів, що практично не можливо (або займає багато часу підготовка – побудова на дошці фігури) без використання демонстраційного екрану. Саме демонстрація процесу вирішення задачі (процес побудови графіка, визначення екстремумів, перетин тривимірних фігур, анімаційне відображення процесів побудови) спрощує сприйняття учнями матеріалу і призводить до кращого засвоєння, а також звільняє мене від рутинної роботи по побудові складних фігур.

    Як відомо, використання інноваційних технологій можна диференціювати за допомогою проблемного навчання. Для успішного застосування проблемного навчання однією з важливих умов є володіння учнями  головними евристичними методами науки: узагальненням, аналізом і синтезом, аналогією тощо. Узагальнення є результатом аналізу, який виділяє суть, і синтезу. Розв’язок всякої задачі робиться за допомогою аналізу її умов через співвідношення з її вимогами, тому потребує в якійсь мірі узагальнення об’єктів, що входять в умову задачі за суттєвими ознаками. Перенесення розв’язку в нові умови є показником узагальнення розв’язку. Уміння використовувати узагальнення в процесі розв’язку задач підсилює ефективність заняття. Задача, яка отримала узагальнений розв’язок високого порядку, розв’язана не тільки для окремого випадку, а практично для всіх принципово однорідних випадків.

Одним із ефективних методів, який набуває особливого поширення у моїй діяльності є метод навчальних проектів - самостійна діяльність учнів (індивідуальна, парна, групова), що передбачає сукупність певних дій, документів, текстів з метою розв'язання деякої проблеми з отриманням кінцевого результату практично важливого для учасників проекту (якщо це теоретична проблема, то пропонується конкретне її розв'язання, якщо практична - конкретний результат, готовий до впровадження).
16. Автопортрет «Я – педагог і особистість»
     Як кожна дитина, я в дитинстві мріяла бути то космонавтом , то вихователем, то вчителем.  Але коли  ми почали вивчати математику, моя доля була вирішена. Саме завдяки вчителю я полюбила цей предмет. Вчитель  показав, що урок може бути цікавим. Вже тоді, це вже я зараз розумію, моя вчителька могла  використовувати різні методичні прийоми. 
    Не дивлячись на те, що я працюю в школі ще так мало, всього 6 років, я розумію, що не дарма вибрала професію вчителя. Для мене моя робота - це сенс життя. Учні - це квіточки, у якого свій колір настрою, свої звички, свої вчинки. Будучи вже вчителем, я свої уроки намагаюся проводити так, щоб хоча б один з фрагментів уроку врізався у пам’ять учнів і вони могли його згадати і через тиждень, і через рік, і змогли розповісти це своїм дітям. Все це спонукає мене до пошуку цікавих фактів, ілюстрацій, нових форм і прийомів роботи на уроках.  Як і кожен вчитель, який працює творчо, з натхненням, мені приємно бачити на уроці допитливі очі учнів, їхні підняти руки на проблемне питання, гору питань після уроку, коли після дзвоника вони не поспішають з класу. 

     Вчитель повинен постійно самовдосконалюватися. Особливо в наш час. Вчитель, що володіє комп’ютером, має унікальну можливість інтенсифікувати навчальний процес, зробити його більш наочним та динамічним. При цьому він  економить час на підготовку до уроку, сили  і засоби. І це не є примхою моди, це вже є потребою. Сучасний учень отримує великий обсяг  наукової інформації поза школою, поза уроками. В той же час він, стає більш вимогливіший до подачі матеріалу. Крім того, використання інформаційних технологій  стимулює інтерес та допитливість учнів. З огляду на це, розширились і складові навчального процесу – до традиційних  (вчитель, підручник, дошка) додався  комп’ютер.  
    Для себе, як для вчителя математики,  у використанні інформаційних технологій я відкрила масу переваг. І хоч, як показала практика, підготовка до самого уроку з використанням ІКТ, займає багато часу, я вже можу сказати з впевненістю – воно цього варте. Спілкуючись зі своїми колегами, ми дійшли висновку, що на уроці з використанням  ІКТ за менший час встигаєш розкрити більше матеріалу, при цьому учні активно працюють на уроці і краще розуміють навіть найскладніший матеріал.  Нажаль проводити такі уроки поки що регулярно неможливо, оскільки наша школа  ще не забезпечена обладнанням та комп’ютерами в достатній кількості. Але рухаючись в ногу з часом, вчитель повинен по мірі можливості  вміти застосовувати  на практиці ІКТ. 
    Працюючи вже стільки років у школі, я розумію, щоб бути цікавим дітям, потрібно завжди вчитися, постійно бути у творчому пошуку. При цьому потрібно поставити себе до рівня учня, його рівня сприйняття. Розкрити матеріал з його допомогою, зробити так, щоб він відчув себе значущою частинкою уроку. А з цього починається становлення Людини, коли  дитина знає, що вона потрібна не тільки рідним, а й ще комусь. В цьому вся робота вчителя.       
