
Завдання школи сьогодні – формування гармонійно розвиненої, активної творчої особистості, яка буде здатна навчатися протягом усього життя, вміти застосовувати знання в певних ситуаціях. 
 Збільшення обсягу інформації змушує висувати на перший план такі форми і методи роботи на уроці, які б забезпечили  потреби школярів у самовираженні, сприяли б самостійному пошуку відповідей на запитання, що виникають. 
 Навчальна активна пізнавальна діяльність сприяє розвитку цілого комплексу якостей творчої особистості: розумової активності, швидкої навченості, кмітливості та винахідливості, прагнення одержувати знання, необхідні для виконання конкретної практичної діяльності, самостійності у виборі та розв’язуванні задач, працелюбності, здатності бачити загальне, головне в різних і відмінне в подібних явищах.

  Головна мета навчання – формування всебічно розвиненої особистості – зобов’язує включити до змісту навчання предмета на будь-якому етапі чотири елементи: знання про світ, досвід використання способів діяльності (уміння та навички), досвід творчої діяльності та досвід емоційно цілісного ставлення до світу.

  
Першочерговим способом формування пізнавального інтересу, розумової активності, творчої самостійності є вдосконалення форм і методів навчання, а саме - активні методи навчання. Активне навчання передбачає використання такої системи методів, що спрямована не на ,,повідомлення“ учням готових знань, їх запам’ятовування та відтворення, а організацію самостійної пізнавальної діяльності учнів.
 Тож школа повинна навчити дітей творчої праці, виховати інтерес до праці і потребу в ній, виробити вміння самостійно розв’язувати пізнавальні і практичні завдання. Цьому може сприяти розв’язання проблемних задач та проблемних завдань.
 На думку Г.О. Понурової, проблемне навчання можна розуміти як дидактичний підхід, що враховує закономірності розумової діяльності людини. Основною умовою проблемного навчання є створення проблемної ситуації, а також її усвідомлення, прийняття та розв’язання в процесі спільної діяльності учнів і вчителя, за умови максимальної самостійності перших.
Розв’язання проблемних задач та завдань  дає можливість учням самостійно здобувати географічні знання, розвивати пізнавальні сили і здібності. Він штовхає учнів до роздумів і пошуку рішень, будить і формує інтерес до навчання, розвиває ініціативу учнів у пізнавальній діяльності, формує вміння бачити проблему і знаходити шляхи її розв’язання, прилучає до методів наукового пізнання.
  
Важливо, щоб задачі чи питання, що мають проблемний характер, викликали в учнів професійну або пізнавальну зацікавленість, щоб вони усвідомили для себе необхідність вирішення проблеми. 
Прикладами проблемних ситуацій, в основу яких покладені характерні для пізнавального процесу протиріччя, можуть бути:
· проблемна ситуація як наслідок протиріччя між шкільними знаннями і новими для учня фактами;

· розуміння наукової цінності проблеми і відсутність теоретичної бази для її вирішення;
· різноманітність концепції і відсутність надійної теорії для пояснення  даних фактів;

· практично доступний результат і відсутність теоретичного обґрунтування;

· протиріччя між теоретично можливим способом вирішення його практичною недоцільністю;

· протиріччя між великою кількістю фактичних даних і відсутністю методів їх обробки і аналізу.

 Створена проблемна ситуація має цінність лише в тому випадку, коли вона дозволяє розмежувати відоме і невідоме та намітити шляхи вирішення, коли учень стикаючись з проблемою,точно знає, що саме йому невідомо.
 При створенні проблемної ситуації доцільно використовувати наступні правила.

1. Перед учнями слід поставити таке практичне чи теоретичне завдання, виконання  якого вимагає засвоєння нових знань та опанування нових навичок і вмінь.

2. Завдання має відповідати розумовим здібностей учнів.
3. Завдання дається до пояснення матеріалу, що вивчається.

4. Проблемними завданнями можуть бути:

  а) засвоєння навчального матеріалу;

  б) формулювання запитання гіпотези;

  в) практичне завдання.

5. Одна і та ж проблема може бути створена різними типами завдань.

 Під час проведення занять використовую такі рівні проблемного навчання:

· створюю проблему і сама ж її розв’язую; 

· створюю проблему та розв’язую її спільно з учнями, використовуючи частково-пошуковий метод;
· розв’язання учнями проблемних завдань, які виникають у процесі учіння;

· учні разом з вчителем визначають проблему і самостійно її розв’язують;
· учні самостійно формулюють проблему, розв’язують її, використовуючи навчально-дослідницький метод.  

 

Проблемні задачі виконують такі функції:
· вони є початковою ланкою процесу засвоєння нових знань;

· забезпечують успішні умови засвоєння;

· є основним засобом контролю для виявлення рівня результатів навчання;

· формують творче мислення учнів.

Процес реалізації проблемного завдання складний,тому необхідно попередньо навчити школярів алгоритму поетапного розв’язання навчальної проблеми і відповідних прийомів навчальної роботи.
Пам’ятка 

для учнів, що розв’язують проблемні завдання з географії 

 
Послідовно виконайте чотири етапи пошукової роботи:

1. Усвідомлення проблеми, розкриття суперечності.

     Ваші дії: уважно прочитайте завдання; знайдіть умову і вимогу завдання; визначте, що дано в умові і що вимагається знайти; пригадайте, що ви вже знаєте про цей географічний об’єкт або явище, які причинно-наслідкові зв’язки його пояснюють; зіставити раніше здобуті знання і нову інформацію: виявіть на основі такого зіставлення суперечність, приховану у завданні.
2. Формулювання гіпотези.

 На цьому етапі потрібно висловити припущення про причини виникнення явища чи об’єкта, тобто сформулювати гіпотезу, за допомогою слів «якщо …, то …».

3. Доведення гіпотези.

 Треба поставити нове завдання, виходячи з припущень, висловлених у гіпотез, відповісти на це запитання; якщо можливо перевірити свою відповідь.
4. Узагальнений висновок.

Ваші дії: дайте відповідь на запитання:

· Що нового довідалися про причинно-наслідкові зв’язки, які пояснюють це явище або об’єкт?

Суть досвіду ґрунтується на ефективному поєднанні різноманітних форм і методів включення учнів у пізнавальну діяльність на основі:

· відбору навчальної інформації;

· застосування проблемного навчання;

· робота із словниками, довідниками, енциклопедіями;

· підвищення інтересу дітей до теоретичних знань;

· встановлення причинно-наслідкових зв'язків проведення нестандартних занять: “уроків-ярмарок”, “уроків-подорожей”, “екологічного та політичного прогнозів”, “круглих столів” та ін.

· використання новітніх технологій навчання.
 
Найбільш ефективно відбувається розв’язання проблемних завдань у формі групової навчальної роботи. «Під груповою роботою у дидактиці розуміють організацію навчання в малих групах на основі співпраці з чітко розподіленими ролями для учнів, об’єднаних спільною навчальною метою».
  
Групова форма навчальної діяльності порівняно з іншими організаційними формами має кілька суттєвих переваг:

· за той самий проміжок часу обсяг виконаної роботи набагато більший;

· висока результативність у засвоєнні знань і формуванні вмінь;

· формується вміння співпрацювати;
· формуються мотиви навчання,

·  розвивається навчальна діяльність (планування, рефлексія, самоконтроль, взаємоконтроль).

Організовуючи групове розв’язання проблемних завдань передбачаю попереднє ознайомлення учнів з ролями та правилами роботи в групах. Учні розподіляють між собою ролі і виконувати їх під час групової роботи:
· керівника групи (зачитує завдання групі, організовує порядок виконання, пропонує учасникам групи висловитися по черзі, заохочує до роботи, підбиває підсумки роботи, визначає доповідача);

· секретаря (веде записи результатів роботи групи і як член групи має бути готовий висловити думку під час підбиття підсумків чи допомогти доповідачеві);

· посередника, який стежить за часом та заохочує групу до роботи;

· доповідача (чітко висловлює думку групи, доповідає про результати роботи).

 
Далі ставлю кожній групі конкретне завдання і даю інструкцію (правила) щодо організації групової роботи, розв’язання завдання, регламентую час його виконання. А ще учні повинні дотримуватися таких правил в групі:

    а) починати висловлюватися за бажанням, а потім – по черзі;

    б) дотримуватися правил активного слухання – не перебивати один одного;

    в) не критикувати жодної пропозиції;

    г) намагатися дійти спільної думки;

    д) висловлювати свою думку чітко, стисло. 

  
Проблемні ситуації  використовую на уроках географії у 8 – 9 класах. Так, під час вивчення теми ,, Україна на карті світу “ у 9 класі створюю проблемні ситуації. Наприклад: 
1. «Уявіть, що Україна межує зі слаборозвиненими країнами, в одній з них точиться війна. Як це позначилося б на економічному та політичному становищі в державі?»
 2. «Останнім часом багато говорять про необхідність проведення адміністративної реформи. У чому ви бачите таку реформу?»
  
Підвищує ефективність вирішення проблемних завдань у процесі вивчення фізичної географії поєднання групової форми роботи з рольовою грою.

 Рольова гра належить до типу ігор, що відтворюють ту ч іншу ділянку соціальної дійсності й передбачають рольову поведінку учня. Основу її складає імітаційне моделювання дій учня відповідно до якоїсь ролі (вченого-дослідника, мандрівника, учасника експедиції тощо).

 
Головною метою рольової гри є поглиблення й розширення теоретичних знань з певної теми, застосування їх у різних навчальних ситуаціях. У процесі таких ігор удосконалюються в учнів навички проблемно-групової роботи, уміння працювати з різними джерелами географічної інформації, підвищується пізнавальна активність. Для організації роботи клас ділю на дві групи. Кожна з них отримує певні проблемні завдання, для реалізації яких потрібно обрати старшого, який зможе правильно розподілити між членами групи функції для швидкого та якісного виконання проблемних завдань. Результатом роботи можуть бути: заповнена таблиця, звіт, складений маршрут тощо. Після цього учні захищають власну розробку, звіт перед класом. Для більшої зацікавленості школярів, грі надаю характер своєрідного змагання, а групі, яка швидше та якісніше виконає завдання, оцінки підвищуються . Прикладом рольової гри може бути заочна подорож до Південноамериканського континенту у курсі фізичної географії материків та океанів на узагальнюючому уроці на тему «Південна Америка» (7 клас).  
 
Учні класу формують пошукові групи з 3 осіб. Кожна група складається з «фахівців» певної професії: геологи і геоморфологи, кліматологи і гідрологи, етнографи й країнознавці. Кожна група отримує картку-інструкцію з чотирма завданнями: перше репродуктивного змісту, інші – проблемного. 

 
Наприклад, інструктивна картка для партії етнографів і країно знавців має такий зміст:

 
Репродуктивне завдання. 

 Опишіть коротко населення і політичну карту Південної Америки.

 Інструкція: повторіть для цього відповідний матеріал підручника.

 Термін підготовки – 5 хвилин.
Проблемні завдання.

1. Чому корінних жителів Південної Америки називають індіанцями, а не американцями; а сам материк названий ім’ям людини, яка його не відкривала?
2. Чому на заході материка, в Андах, велика густота населення, адже в горах, як правило населення рідке?

3. Ви менеджер туристської фірми і склали рекламний проект про одну з країн Південноамериканського континенту, яку запрошуєте відвідати. Прочитайте його.
 
Час колективної роботи – 15 хвилин.

  
Про результати роботи учні звітують на уявній конференції. Після звіту групи учні з місця можуть ставити одне запитання до будь-якого «фахівця». Після цього підсумовується робота груп і виставляється оцінка.

 
Таким чином групова форма роботи допомагає школярам спільно вчитись, поглиблювати свої знання, розвиває інтелектуальні сили та мислення, прищеплює культуру розумової праці, виховує почуття доброзичливості, співпереживання, відповідальності.
 
Традиційно на уроках географії використовую науково-популярну географічну літературу, яка має широкі пізнавальні й виховні можливості, а також використовую художню літературу для організації проблемного навчання.
 Зокрема, вивчаючи з учнями 6 класу тему «Географічні координати точок», зачитую уривок  з роману «Діти капітана Гранта» ті рядки, де йдеться про знайдену записку, а саме: «7 червня 1862 трищоглове судно «Британія» Глазго затонуло гонії південн Берег два матроси Капітан Гр діст Конти пол. Жорсток інд кинуто цей документ довготи 37* 11’ широти Подайте їм допомогу загинуть”.

 Після цього пропоную учням за картою надати допомогу капітану Гранту. Діти знаходять необхідну широту, але здивовані, адже ця широта проходить через усю земну кулю. Ось саме тоді використовую проблемне запитання: «Чи можна знайти на земній кулі точки, коли відома лише географічна широта?» Разом з учнями шукаємо відповідь на це запитання.

 
Є також багато чудових віршів, які ефективно можна використати на уроках географії. Так, під час розповіді про кругообіг води у природі в темі «Гідросфера», 6 клас, підбиваючи підсумок уроку, зачитую вірш Ц. Дамдіаурен:

          Туман лежит на кручах,

Недвижен и глубок.

Где оседает туча, 

Рождается поток…

Как змеи голубые,

Ползут извивы рек

И в синем океане

Заканчивают бег.

Как  белые драконы,

Крыльями  шевеля,

Летят оттуда тучи
Дождем кропить поля.

 
І далі запитую:

1. Яке явище природи описується у вірші?

2. Що у вірші означають вирази «змеи голубые», «белые драконы»?

3. Назвіть основну причину кругообігу води.

4. Чому вода, що випадає на суходолі, прісна?

 Використання  на уроці географії художньої літератури збуджує в учнів бажання читати, підвищує їх інтерес до предмета, активність, сприяє кращому засвоєнню знань, підвищує емоційне сприйняття навчального матеріалу, через створення проблемних ситуацій та виконання проблемно-пошукових завдань, сприяє розвитку творчих здібностей  учнів. 
 
Застосування на уроках географії методів проблемного навчання в їх взаємозв’язку з інноваційними технологіями сприяє активізації навчально-виховного процесу, удосконаленню форм і методів сучасного уроку, відкриває нові можливості широкого впровадження в навчальний процес самостійної пізнавальної діяльності учнів, дозволяє залучити всіх учасників навчального процесу до активного набуття знань, до творчої діяльності, коли всі учні стають учителями, а клас – діяльною громадою тих, хто вчиться. Оскільки методи, прийоми і стратегії, поєднані в проблемному навчанні, направлені на особистісно орієнтовану модель освіти, то я використовують їх у різних формах:
 «Мозковий штурм». Цей метод використовую для знаходження рішень шляхом колективного обговорення, що допомагає знайти кілька шляхів вирішення висунутого питання. «Мозковий штурм» включає такі етапи:

· на дошці записується порушене питання (проблему);

·  усі учасники порушують будь-які ідеї розв’язання визначеної проблеми;  
· на дошці записуються всі ідеї;

· ідеї об’єднуються у групи, аналізуються у групах;

· обирають ті ідеї, які, на думку групи , допоможуть розв’язати проблему.

Наступний метод - складання сенканів. Даний метод допомагає учням у первинному сприйнятті теми, спонукає до поглибленої роботи над текстом, розвиває творчі здібності, уяву дитини, вміння нестандартно мислити.
  
Під час складання сенкану кожен учень може відчути себе поетом, виявити свій власний погляд на певний об’єкт, явище чи подію.

  
Під час складання сенканів учні повинні дотримуватися таких правил:

1. Перший рядок – це слово-іменник, яке позначає тему.

2. Другий рядок являє собою опис теми, що складається з двох слів.

3. Третій рядок відбиває дію, що пов’язана з темою та складається з трьох слів.

4. Четвертий рядок – це фраза, що складається з чотирьох слів і відбиває ставлення до теми.

5. Останній рядок складається з одного слова – синоніма до першого слова, яке також передає зміст теми.

  
Такий метод я використовую на уроках географії у 7 – 9 класах та в позакласній роботі.

  
Приклади сенканів, складених учнями різних класів.

8 клас

Тема ,, Ґрунти України”

Родючість.

Піднесена, безкорислива.

Національне, унікальне багатство чорноземів.

У нас найкраща.

Достаток ( врожайність ).

7 клас 

Тема ,, Африка”

Африка.
Велика і жарка.
Дивує своєю неповторністю.
Мрію побувати.

Королева тепла.

  
Метод ,,Асоціювання”. Асоціювання – це стратегія навчання, що має сприяти вільному й відкритому висловлюванню учнями своїх думок та здійснення зв’язків окремими поняттями. Асоціацію провожу як на стадії виклику, так і на стадії розмірковування, і тоді, коли тема вивчена ще не повністю. Використовую її і для підбиття підсумків вивченого.

  (На стадії виклику, наприклад у 9 класі на уроці з теми ,, Трудові ресурси” запитую: ,,Які асоціації викликає у вас термін ,,трудові ресурси”?

  
Для того, щоб спонукати учнів вільно і відкрито думати на певну тему, використовую метод ,,гронування”. Цей метод допомагає встановити зв’язки між окремими поняттями, своїм життєвим досвідом і вже набутими знаннями. Цю роботу використовую як індивідуально так і з класом в цілому.

    
Починаю ,,гронування “ з написання центрального слова ( поняття ) або фрази посередині аркуша паперу або на дошці . Навколо цього слова учням треба записати фрази, які спадають їм на думку з обраної теми. Коли запас ідей вичерпано потрібно встановити зв’язки між поняттями. Таким чином утворюється ,,гроно”. Можна обмежити час написання ,,грона” і провести змагання на краще виконання завдання.

  
Наприклад, при вивчені теми “Внутрішні води України” у 8 класі учні створюють таке гроно ,,Річка”, ,,Озера”.

  
Для порівняння і протиставлення географічних понять використовую діаграму Вена. Вона будується з двох або більше великих кіл, що частково накладаються одне на одне так, що посередині утворюється спільний простір, куди учні записують подібні чи однакові ознаки географічних понять, які порівнюються, а в протилежних частинах кіл записуються відмінні ознаки цих понять. Так, для порівняння таких понять як ,,озеро” та ,,болото”, два океани, дві природні зони учні будують  діаграму Вена. 

  
Для вирішення екологічних проблем нашої держави дуже важливо озброїти учнів глибокими і систематичними знаннями про компоненти природи як складної динамічної системи, формувати в них екологічну культуру та валеологічну свідомість. Великі можливості для цього має курс ,,Географія України”. Під час вивчення цього курсу збагачуються знання учнів про ресурси живої і неживої природи, їх охорону, раціональне використання та способи примноження про стан і перспективи природоохоронної справи, про здоровий спосіб життя у гармонії з природою. 

  
Великої уваги у своїй роботі надаю використанню краєзнавчого матеріалу. На мою думку, щоб по справжньому любити рідний край, його треба пізнавати, вивчати і знати. Тому намагаюся прищепити любов до рідної землі, домівки, рідного краю дітям. Програма шкільного курсу дає великі можливості для використання краєзнавчого матеріалу під час вивчення тем ,,Населення”, ,,Рельєф і корисні копалини”.

  
Виконую цілу низку практичних робіт на місцевому матеріалі: учні здійснюють метеорологічні спостереження, складають опис природного комплексу, знайомляться з господарською діяльністю людей села, району, області.

 
 У 7 класі, вивчаючи природу материків, учні використовують знання про рідний край, набуті раніше, для встановлення зв’язків між природними компонентами, порівняння краєвидів нашого краю з природою інших материків.

  
Про історію рідного краю учні дізнаються з різних джерел. Я пропоную дітям побувати в старожилів села і дізнатися, які зміни відбулися у природі і  житті рідного краю за 30 – 50 років. Учні ведуть дослідження, складають родовідне дерево, дізнаються, звідки походять назви сіл, вулиць, річок, ставків. Також пропоную учням творчі завдання: дізнатись у сільській раді про населення нашого села, знатних людей, трудові династії.

  
Використовуючи краєзнавчий матеріал на уроках географії, формую в дітей розуміння, що природа рідного краю, діяльність його населення є невід’ємною складовою природи та господарства всієї нашої держави, всієї нашої планети Земля.

Під час підготовки до уроків передбачаю завдання на розвиток фантазії учнів. Як правило, це нетрадиційні (активні) навчальні заняття. На таких уроках у дітей переважають позитивні емоції, створюється атмосфера емоційного піднесення. Ці уроки сприяють розрядці напруження, знімають утому. Завдання з використанням фантазії використовую також фрагментарно   в 5-7 класах. Прагнення створити нове, незвичайне формується в дитинстві через мислення і фантазію. Фантазія забезпечує створення нового образу, а мислення піддає це нове аналізу. Дитина має не тільки демонструвати оригінальні результати, а й уміти пояснити логіку. Своїм учням я пропоную такі завдання, які дозволяють активізувати фантазію в комплексі з мисленням. Наприклад: ,,Прикрась слово” – за хвилину до іменника підберіть якомога більше прикметників. ,,Закінчіть оповідання” – дітям читаю початок оповідання і пропоную придумати його закінчення. ,,Придумайте казку” – 7 клас ,,Африка” - ,,Один день в Африці”.

  
Розумовий розвиток дітей середнього шкільного віку характеризується прагненням  до самостійності , вони отримують задоволення від самостійної творчої праці. Враховуючи цю особливість психіки дітей цієї вікової групи на своїх уроках передбачаю самостійну роботу учнів. Для самостійної роботи пропоную учням репродуктивні завдання теоретико-понятійного плану, творчі завдання, практичні завдання.

  
Репродуктивні завдання вимагають від учнів застосування теоретичних знань, уміння пояснити поняття, термін, розкрити істотні ознаки певного географічного об’єкта або природного явища. наприклад: ,, Що таке гори?”, ,, Що таке план?”, ,, Що таке глобус?” ,  ,, Поясніть поняття ,, затока”, ,, протока” “. Визначення поняття ще не гарантує розуміння його учнем. Тому в більшості випадків пропоную учням проілюструвати поняття прикладом, описати його істотні ознаки, виявляючи максимум самостійності.

  
Самостійно учні виконують і практичні завдання. Це, наприклад, такі: нанести на контурну карту певні географічні об’єкти; визначити масштаб плану; за картою в атласі відшукати висоту гір Анд (6, 7 клас).

  
Оволодіння методами пізнання,  розвиток пізнавальних інтересів учнів розпочинається  на навчальних заняттях у школі (повторюється, закріплюється й розвивається ) під час самостійних  домашніх занять вдома. Виконання домашніх завдань сприяє вихованню особистісних якостей, таких як самостійність, відповідальність, сила волі, самодисципліна, почуття обов’язку.

  
У своїй роботі практикую обов’язкові домашні завдання і добровільні домашні завдання. Обов’язкові домашні завдання учні повинні виконати до наступного уроку. Наприклад: вивчити тему ,,Клімат Африки ”  ( § 35); дати відповіді на питання, вміщені на сторінці 47.

  
Добровільні домашні завдання – це розв’язання географічної задачі, пошук і вивчення літератури з проблемного питання.

  
Також я здійснюю перспективне планування довготривалих за часом домашніх завдань, таких як:

· написання географічних творів;

· завдання, що вимагають спостережень, досліджень, складання колекцій тощо;

· реалізація природоохоронних заходів і суспільно корисна праця учнів в процесі навчання географії.

  
Демонстрування результатів  виконаних домашніх завдань під час проведення уроку, а також систематичне повернення до них у наступних класах я використовую для заохочення до подальшої пошукової і дослідницької діяльності учнів.

  
Наприклад, у 6 класі учні здійснюють спостереження за погодою. Специфіка їх у тому, що навчання прийомів спостереження за елементами погоди здійснюється на уроці  за допомогою приладів (термометра, барометра, флюгера), а основна частина роботи в  природі здійснюється як самостійна домашня практична робота. Матеріали обробляються під час вивчення теми ,,Атмосфера”.

 
Особливу увагу у своїй роботі надаю контролю знань і вмінь учнів. Адже це одна з найважливіших ланок процесу навчання. За допомогою контролю знань і вмінь учнів я виявляю якість  знань школярів, їх досягнення і невдачі.

  
Контроль виконує і навчальні функції. З його допомогою я маю змогу простежити рух учнів сходинками знань, з’ясувати причини відставання і допомогти учням у ліквідації прогалин  у знаннях і вміннях. Якщо я впевнена  у тому, що навчальний матеріал засвоєний усіма учнями, то проводжу фронтальне усне опитування. Складний навчальний матеріал, великий за обсягом, який потребує аналізу й узагальнення знань, передбачає  індивідуальне  усне  опитування з метою залучення уваги класу до вузлових питань теми.  

  
Перед вивченням теми продумую не тільки систему уроків, але й систему оцінювання навчальних досягнень учнів. Всіх учнів ознайомлюю з тривалістю вивчення теми (кількістю уроків ); кількістю і тематикою обов’язкових практичних робіт і часом їхнього проведення, умовами оцінювання.

  
Усну перевірку поєдную з іншими методами, зокрема з письмовою, графічною, практичною. Для цього заздалегідь готую до кожної теми набір різних варіантів контрольних дидактичних матеріалів: тестів, географічних диктантів, комбінованих контрольних карток та ін.

  
Складаю запитання так, щоб рейтинг за сумою балів дорівнював 12, тому завдання даю як однорівневі, коли кожне питання дорівнює 1 бал, 2 бали, 3 бали...але в сумі – 12, так і різнорівневі, диференційовані, різноманітні за формою і складністю. Одні складаю на рецептивно–продуктивному рівні,  другі на репродуктивному, треті – на конструктивно–варіаційному, четверті – на творчому рівні, але рейтинг усіх запитань у сумі дорівнює 12 балів. 

  
З метою розширення власного досвіду, створення збагаченого освітнього середовища під час вивчення географії використовую систему позакласних заходів:

· географічний гурток ,, Бригантина”, який має не лише навчальне спрямування, а й виробляє в учнів уміння самонавчатися, саморозвиватись та самореалізуватись;

· проведення географічного тижня, вікторин, конкурсів дає можливості для розвитку творчості, пізнавальної активності учнів.

Таким чином, дотримання розглянутих вище дидактичних умов, завдань творчого і репродуктивного характеру, різноманітності використовування форм і методів навчання, проблемний виклад знань забезпечує формування і розвиток пізнавальних інтересів як одного з вирішальних факторів підвищення навчально-виховного процесу в школі.

 
Як наслідок 3 учнів із 17, що вивчають географію мають високий рівень знань , 8 достатній. Учні приймають участь в районних олімпіадах, результатом розвитку в учнів любові до предмета стало те, що 5 учнів є членами географічного гуртка, 5 учнів приймають участь у природоохоронній акції ,,Джерело”  та ін.
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