Малюк і Карлсон.

«Малюк и карлсон» написала шведська письменниця Астрид Линдгрен .В книгу війшло три повісти, повний перелік нестандартних ситуацій,  в які попотрапляли два друга , Малюк та Карлсон. Дотепні жарти Карлсона давно стали приказками.

Карлсон - маленький товстенький чоловічок, живе зовсім один в маленькому будиночку на даху , вміє літати за допомогою пропелера , який знаходиться у нього на спині. Любить гуляти по дахах і бешкетувати . Самовпевнений , вважає себе «кращим у світі » в усіх відношеннях , а також красивим, розумним і в міру вгодованим чоловіком в самому розквіті сил. Полюбляє смачно поїсти.

Малюк - кращий друг Карлсона ,йому 7 років, у якого до знайомства з Карлсоном часто не було з ким гратись . Найбільше мріє про собаку . Гарний і вихований хлопчик , хоча іноді може бути упертим .

Карлсон який живе на даху.

Малюк – улюбленець сімї і дуже балуваний , але в той день все йшло шкереберть . Ображений на весь світ , Малюк йде до своєї кімнати. Стоячи біля вікна , раптом помічає як повз пролітає маленький товстенький чоловічок з пропелером на спині і кнопкою на животі. Саме так Малюк познайомився з Карлсоном , який живе на даху.

Малюк одразу дізнався на власному досвіді , що Карлсон - у всьому «кращий у світі» , а головне - найкращий у світі товариш по іграх. Через декілька днів Карлсон прилітає знову і втягує Малюка в нові ігри .

Малюкові навіть вдалося побувати у Карлсона в гостях у його будиночку на даху. Вони весь вечір гуляють по дахах , не лише бешкетують , але й роблять корисну справу - наприклад , годують дитину , залишеного батьками без нагляду , і не дають двом шахраям Філле і Рулле скоїти крадіжку .  

Та ось настав день народження Малюка , і він нарешті отримав в подарунок власну собаку - таксу на прізвисько Бімбо . І в той самий день уся сім'я Малюка нарешті познайомилася з Карлсоном . Тато попередив усіх , що вони не повинні розповідати нікому на світі про Карлсона , адже тоді спокійного життя їм більше не бачити.

День народження закінчено , і Малюк прощається з Карлсоном до осені - наступного дня він поїде до бабусі в село. Карлсон каже , що теж полетить до бабусі , а потім повернеться до себе на дах. А восени вони зустрінуться .
Карлсон , який живе на даху , знову прилетів.
Після літа у селі , Малюк повернувся додому  Через деякий час Карлсон знову прилетів . Але через хворобу мами Малюка ,яка вирушаю у відпустку, батьки Малюка вирішують найняти хатню робітницю - фрекен Хільдур Бок. Малюк який був просто шокований зовнішнім виглядом і характером Фрекен Бок , охрестив її « домомучітельніца ».За збігом обставин Малюк і Карлсона залишаються один на один з фрекен Бок . В подальшому друзі жартують над нею, однак не бачачи Карлсона вона гадає , що в будинку завелися справжні привиди.. Надалі Малюк і Карлсон визнають блискучий кулінарний талант домогосподарки .З часом все стає на свої місця

Карлсон , який живе на даху , пустує знову

Настало літо. Батьки малюка збираються у подорож. Дядько Малюка Юліус їде до них у гості. Газети замайоріли повідомленнями про невідому літаючу бочку (це був Карлсон) Батьки Малюка знову запросили фрекен Бок. Карлсон цілком і повністю зайнявся перевихованням дядька Юліуса. Фрекен Бок і дядько Юліус вирішують одружитись . Малюк і Карлсон влаштовують справжній бенкет з цього приводу в будиночку Карлсона, який живе на даху. 

Усі ці подію переплетені дотепними жартами .Читати без посмішки цю книжку просто неможливо. Раджу усім книголюбам внести до списку своїх улюблених творів «Малюка і Карлсона».

